

КО ВТОРОЙ ГОДОВЩИНЕ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

По пупу мира и демократии

7 октября 1949 года — знаменательная дата не только для немецкого народа, но и для других народов Европы, для всего прогрессивного человечества.

Характеризуя значение образования Германской Демократической Республики, явившегося поворотным пунктом в истории Европы, товарищ Сталин указывал в приветственной телеграмме Вильгельму Пиду и Отто Гротеволу, что «существование миролюбивой демократической Германии наряду с существованием миролюбивого Советского Союза исключает возможность новых войн в Европе, кладет конец кровопролитиям в Европе и делает невозможным закабаление европейских стран мировыми империалистами».

Освобожденные от гитлеровского господства всемирно-исторической победой Советского Союза над германским фашизмом во второй мировой войне, немцы на востоке Германии, взяв свою судьбу в собственные руки, добились в короткий исторический срок выдающихся успехов в строительстве новой, свободной и мирной жизни.

Уже во второй половине 1950 года в ГДР был превышен уровень производства 1936 года: республика не только восстанавливает разрушенное, но и строит новые крупные предприятия, в том числе предприятия тяжелой промышленности. Посевная площадь превысила довоенную, возросла и урожайность основных сельскохозяйственных культур. Борьным образом улучшилось благосостояние населения. В конце прошлого и начале текущего года было отменено нормирование многих важных продовольственных продуктов. Улучшилось снабжение населения промышленными товарами. Систематически снижаются цены.

Руководимый Социалистической единой партией Германии, рабочий класс стал ведущей силой в республике. Сплотившееся вокруг рабочего класса, решительно борющегося за укрепление антифашистского демократического режима, все трудящееся население Германской Демократической Республики энергично выступает за единство и национальную независимость Германии, за мир и демократию.

Свыше тринадцати миллионов человек — 96 процентов населения республики, — участвовавших в народном опросе 3—5 июня 1951 года, высказались против ремиляризации Германии и за заключение мирного договора.

Напряженный созидательный труд по строительству новой жизни, борьба против ремиляризации свидетельствуют, что немцы в ГДР глубоко осознали величайшую необходимость мира для Германии и являются опорой всего немецкого народа в его справедливом стремлении добиться воссоединения своей родины на мирной демократической основе.

Германская Демократическая Республика превратилась в фактор мира в Европе, в то время как боннская вотчина американского империализма стала угрозой всеобщему миру.

Огромное внимание в сегодняшней жизни ГДР уделяется развитию науки, литературы, искусства, всех отраслей культуры, которая впервые в истории Германии становится достоянием широких народных масс.

Прогрессивная художественная интеллигенция вместе с рабочими и крестьянами, людьми науки и техники деятельно участвует в строительстве республики и борьбе за мирное демократическое развитие Германии. Проявляющее огромную заботу о культуре страны, о приобретении в ней широких народных масс, правительство Германской Де-

мократической Республики создает исключительно благоприятные условия для творческой деятельности работников искусства.

Рядом постановлений правительства радикально улучшило материальное положение и условия труда интеллигенции. Расширена сеть средних и высших школ, в том числе и школ художественного образования. Повсюду в республике восстанавливаются и строятся новые театральные здания, создаются клубы и дома культуры при предприятиях, и во всем ряду с профессиональным искусством большое внимание уделяется развитию народного творчества.

Весной прошлого года в республике была учреждена Германская академия искусств, ставшая подлинным центром немецкой культуры. Ежегодно присуждаются Национальные премии за выдающиеся достижения в области науки, техники, литературы и искусства. Недавно при Совете Министров ГДР создана Государственная комиссия по делам искусств. Правительство возложило на комиссию, в которую вошли виднейшие представители немецкого искусства, заботу о развитии общегерманской прогрессивной культуры и повышении уровня художественного мастерства.

Активно участвуя в строительстве демократической Германии, передовые деятели искусства помогают выработке нового общественного сознания масс, духовному формированию человека — борца за мир и демократию. Литература, театр, кино и музыка во многом способствуют установлению дружеских, основанных на взаимном уважении отношений немецкого народа с другими народами и прежде всего с советским народом.

Мастера искусств Германской Демократической Республики создали реалистические произведения, получившие признание и за пределами их родины. Успех немецкого киноискусства на Международном фестивале этого года в Карловых Варах, яркие выступления немецкой молодежи на фестивале в Берлине и присуждение молодому композитору ГДР Андре Азрнелю второй премии за его песню «Дружба», ряд значительных театральных постановок — все это является наглядным подтверждением серьезных успехов, достигнутых молодой культурой республики.

Немецкие прогрессивные деятели искусства хорошо понимают, что и от их усилий во многом зависит сплочение нации на odpor поджигателям войны, успех борьбы за мир и демократию, за единство и национальную независимость родины.

Выступая на торжественном заседании, посвященном созданию Государственной комиссии по делам искусств, премьер-министр Отто Гротеволь говорил: «Разве возможность создания мирной страны на земле, где царил бы мир, не является источником вдохновения, способным преисполнить мастеров искусств могучим, боевым духом творчества? Разве поддерживать и окрылять миллионы простых людей в их трудной, повседневной, но столь значительной работе по строительству мирной жизни и развитию культуры не является задачей прекрасной и вдохновляющей?».

Нет сомнения, что прогрессивная художественная интеллигенция Германии, безраздельно ставшая на сторону мира и созидания, будет и дальше крепить своим творчеством демократические силы Германии, которые, опираясь на поддержку Советского Союза и всего прогрессивного человечества, выполняют свою историческую задачу — создание единой демократической миролюбивой независимой Германии.